

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

<p>Előfizetési árak: Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona. Negyedévre . 2 korona 50 fill. — Egyes példány ára 20 fillér. —</p>	<p>Felelős szerkesztő: B á r v á r t h G y u l a .</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Igmándy-utca 60. szám. Kéziratot vissza nem adunk. Nyiltér-tér garmond sora 20 fill.</p>
---	--	--

Márczius 15.

Vérvörösen kelt föl a tavaszi nap és sugarait szétszórta a magyar haza hegyes, rónás földjére; az áldást osztó, rügyet fakasztó napsugarak életre keltették a magyar szabadság haldokló főnixét.

A látvány csodásabb volt mint az északi fény; a szunyadó nemzeti önértetet homlokon csókolta a génius: isteni eszmék keltek szárnyra, — a márcziusi szellő a francia forradalom lángjait Europa szerte körülcspadosván, szét árasztották a népszabadság eszméjének melegét s fölriasztotta a nemzetet aléltságából.

Félistenek támadtak kik fáklyájuk fényével bevilágítottak az elmékbe, a lelkekbe. A hon fiai pedig haladtak a fény után a lelkesedés mámorától ön-

tudatlanul; s a diadal érzetétől elfojtot üdvkiáltások törtek ki a nemzet óriás lelkéből.

Lehullott a bilincs, talpra állott a nemzet, s következett a hősviadal, melyen a magyar megmutatta, hogyan lehet egy maroknyi népnek elnyomott szabadságáért küzdeni, vérért, életét áldozni.

A kivivott sajtó szabadság és a magyar népszabadság hajnal pirkadásakor, nem hagyta el a magyarok Istene a nemzetet. Megsegítetté. — Mert e vészes szép kor is megszülte a maga dicső nagyjait, a nép vezéreit. Ott volt Petőfi a szabadság lánglelkű dalnok a Kossuth Lajos a magyar nép atyja, a legkiválóbb szónok és publicista. Ugyancsak Jókai és Vasvári tüzes beszédei, mint az olvasztott érc a kohóból futották be a nemzet ereit. És mindenfelől támadtak a szent esz-

méknek zászló vivői és harcosai, a a dicső honvédek.

Ámulatba esett a világ e nemzetnek csodás hőstettei fölött. Diadalt diadalra aratott a magyar s ugylátszott, mintha a zsarnokságot elpusztítaná e földszinéről s függetlenné, szabaddá teszi hazánkat.

Csodás kor!

S mi a törpe utódok apáink fél-század előtti küzdelmeinek ködfátyol képét nézvéen lelki szemeinkkel, vonuljon sziveinkbe a megtérés érzése és fessen ez az érzés szégyenpirt arczunkra. Amely eszmékért apáink harczoltak és véreikkel öntözték e földet, ma már megtépet foszlányai vannak a nemzet testén.

A nemzett legjobbjai, fiai egymás ellen marakodva, az önérdék és a meghunyászkodás posványában ténfergnek. Egyenetlenkedés, testvérharcz

Megláttalak.

Megláttalak
 És szivemben
 Lángalobbant valami,
 Ami kinez,
 Ami éget,
 Ki sem tudom mondani.

Talán szemed,
 Talán ajkad
 Vagy talán a mosolyod?
 Fehér vállad,
 Rózsá arcod,
 Liliomszál két karod? . .

Bár gyújthatnék
 Én is lángot

A szivedben angyalom
 S tüzeinket
 El nem olná
 Semmi földi hatalom.

ifj. Névy László.

Huszárbravur.

Márczius 15-ének előestéjén minden évben körülfogjuk jó apánkat és kérjük, hogy regéljen nekünk arról a csodás időről, melynek fénye megtöri a multa boruló sötét fátyolt és ragyogni fog soká, soká végtelen időkig.

Ő mindannyiszor örömmel teljesíti kívánságunkat s mi szent áhítattal hallgatjuk annak a kis ősz, öreg embernek a szavait, a kit büszkén szólítunk atyánknak.

Bizony, édes gyermekeim, sok, sok év repült már el azóta, hogy a magyar nemzet kardot fogott legdrágább kincsének, a szadadságnak védelmére, de azért mintha még ma is előttem látnám azoknak a dicső napoknak minden egyes mozzanatát.

Mert hála legyen a magyarok Istenének, én is abban az időben éltem ijeségom legszebb éveit és mint honvéd huszár, végig küzdöttem sok kemény csatát, melyekben úgy hullottak a jó magyar fiuk mint a hogyan a kaszás előtt az üde, zsenge sarju rendre dül.

Valahányszor egy-egy jó bajtársam elbukott mellettem, mindannyiszor kicsordult a könnyem, — mintha mindegyikében édes testvéretem vesztettem volna. Utána azonban nyomban fellángolt a bosszu érzete, a

A Béka-
boltban
 Pécs, Irgalmasok-utca 10.

Óriási nagyraktár férfi szövetekben
 u. m. finom téli kabátoknak, valamint cheviott, gráci loden
 öltönyökre.

Dus raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyasz-
 szonyi kelengyékben.

Gyors és pontos kiszolgálás!

Olcsó árak!

minden vonalon. — Pedig gróf Széchényi István a legnagyobb magyar mondotta: „hogyan oly kevesen vagyunk magyarok,“ hogy még az apa gyilkosoknak is meg kell kegyelmezni.

Téves tanok átkos férgei fészkelődtek be népünkbe. Nemzeti czélok? kicsiny dolog ez már a nép előtt. — Önvésztebe rohan. A gyomor korgása elhallgattatja a szent jelszavak hangoztatását.

Egy második mohácsi vésznek kell bekövetkeznie e közel századokban, ha ez tovább így folytatódik. Bárhol kaparjuk meg közéletünket, mindenütt rothadást találunk, mely egészségtelen párát lehel.

Uj nemzedéknek kell születnie, melynek legfőbb törvénye! az önzetlen haza szeretet, a tiszta erős nemzeti sovinizmus.

Márczius idusa emlékeztessen mindnyájunkat nemzeti eszményeinkre. A ki jó hazafi, aki becsületes magyar az a nemzet legnagyobb ünnepének tekinti e napot, a szabadság egyenlőség, testvériség magasztos ünnepét.

A márcziusi események története legyen minden magyar embernek bibliája, melyből ihletet, s a jövőre nézve tetterőt merítsen. — Tanítsuk gyermekeinket, unokáinkat a dicső napok mérlegelésére, s eközben tanuljunk meg pirulni és szégyenkezni a saját törpeségünk felett. . . .

A hazaszeretet és szabadság e napján nem szabad pártoskodásnak lenni köztünk. Legyen e napon egyforma a palota lakója a kunyhó lakójával testvér legyen minden magyar bárhogyan imádjá Istenét.

Ünnepeljünk márczius idusán és szívből fakadó szent zsolozsma szálljon halaként az ég felé mindnyájunk ajakáról. Isten áld meg a magyart!

Értesítés.

Tisztelettel felkérjük mindazokat, akiknek az utalványt megküldtük hogy az előfizetési díjjat nekünk mielőbb megküldni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fenakadást szenvedjen.

a Délsomogy kiadó hivatala.

H I R E K.

— **Hivatal vizsgálat.** Folyó hó 10 és 11. a helybeli m. kir. posta és távirada hivatalban Opris Péter kerületi posta igazgató Halusz J. titkárral hivatalvizsgálatot tartott. — Mely alkalommal az ott tapasztalt rend és pontos munkáért Freiszberger főnöknek, valamint a tiszteknek teljes megelégedését fejezte ki az igazgató.

— **Az „Olvasó egyesület“, és Polgári kaszinóban** tartott márczius 15. ének megünnepléséről lapunk jövő számában fogunk egész részletesen t. olvasóinknak beszámolni.

— **A „Délsomogyi takarékpénztár“ közgyűlése.** F. hó 9-én d. e. 10 órakor az intézet saját helyiségében a legnagyobb rendben folyt le. Ez alkalommal az igazgatóságba Bárvarth Antalt a felügyelő bizottsába pedig W a l d e Lajost választották meg a részvényesek.

— **Névmagyarosítás.** Krisztináz Imre mozgói lakos esorda-pásztor nevét belügyminiszteri engedéllyel M é h é s z-re változtatta Megbecsülendő, szép és hazafias eslekedet ez a szegény egyszerű embertől.

— **Bolti tolvajok** Ili Jánosné sz. Kis Károlyné Apátii, öz. Balog Ferenczné szül. Horváth Katalin és Markó Rózsi patosfai asszonyok arra a gondolatra jöttek, hogy minek adjanak ők pénzt ki minden portékáért, a mit venni akarnak, mikor ingyen is hozzájuthatnak? A gondolatot tett követte. Sorban jártak a szigetvári kereskedőkhöz és heti vásárok alkalmával a nagy vásárló tömeg között több helyütt zsebre raktak egyes tárgyakat. Iyen uton károsították meg Hoch Ferencz festőt, Kardos Gyula Rechnitzer Sándor és Fried Ferdinand kereskedőket is, a kiknek panaszára a csendőrség nyomozást indított meg s így kiderült a turpisság. Persze most az ingyenes bevásárlás alighanem kétszeres árba kerül.

— **Ipartestületi közgyűlés.** A szigetvári ipartestület ma dél után 2 órakor tartja a városház tanács termében évi rendes közgyűlést.

— **Sulyos testisértés.** Véletlenségből történt, meg február havában Győrnépe pusztán, hogy Hegedüs Sándor és Papp József ottani eselések, ezölöp állítás közben amint dolgoztak Hegedüs Pappnak kezefejét éles fejszével levágta. Az esetet mindaddig eltitkolták, hanem félve a büntetéstől, még csak most jelentették. Az 54 éves Papp egész életére munka képtelen nyomorék lett.

mi csodás erőt öntött a karomba és minden elesett bajtársamért tiz ellen hullott a porba.

De ne higgyétek fiaim, hogy csak egyedül én voltam ilyen. Egyformák voltunk mi mindannyian, szerettük egymást, mint a hogy egy anya jó gyermekei szeretik egymást.

Nem féltette a honvéd saját életét, ha veszélybe került bajtársán kellett segíteni.

Csak egy példát hozok fel nektek, amely éppen az én kapitányommal és velem történt meg.

Ezernyolcszáznegyvennyolcz december 29-én Perczel Móricz tábornok vezérlete alatt Moórra érkeztünk, hogy a Buda felé közelegő Jellasich seregét föltartóztassuk.

A magyar sereg mint egy fél óra járásnyira Moórtól, az országuton keresztül szemközt egy erdővel, lett felállítva.

Alig hogy elhelyezkedtünk, jött a parancs, hogy főhadnagyom vezetése mellett, tiz huszárnak kémszemlére kell kimenni.

Körülbelül kétszáz lépésnyire az erdőtől főhadnagyom „álj“-t vezényelt és engem, mint őrmestert, előre küldött, hogy nézzem meg, nem fenyeget-e bennünket veszély az erdőből.

Nem gyávaság volt ez, fiaim, csak óvatosság mert akkor drága volt a magyar vér, vigyázni kellett minden csepjére.

Én tehát ellovagoltam és a mint az erdő szélére értem, lovam hirtelen felütötte a fejét és nyugtalanul mozgatta füleit. Valami szoktalan zajt kellett hogy halljon.

Leszálltam a lóról és hasoncsuszva közelíttem meg az első fákat, mialatt kémelve néztem ide s tova.

Az okos állat ösztöne nem csalt.

Az egész erdő meg volt rakva osztrák katonasággal, várva a magyar sereg közeledését.

A milyen gyorsan csak lehetett, visszavagoltam, hogy jelentést tegyek főhadnagyomnak. Akkor már ott volt a századosom is, így tehát neki tettem jelentést.

Ő azonban nem akart hitelt adni szavaimnak és személyesen kívánt meggyőződést szerezni.

Retenethetlen bátorságu katona volt és így egészen közel lovagolt az erdőhöz, melyből a következő pillanatban fegyverropogás hangzott fel, a lovat kilőték alóla. Futva igyekezett menekülni, a mi bizony nem volt könnyű dolog, mert jól megtermet kövér ember volt.

Főhadnagyom látva századosunk veszedelmét, lóra akart kapni, hogy segélyére

**LEGNAGYOBB és
LEGOLCSOBB
BUTOR-RAKTÁR
PÉCSETT.**

Siklósi-országot 44. sz. a., Mátyás Király
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott butorokban a **leg-egyszerűbbtől a legfinomabb** kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.

KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. FRIEDMANN KÁROLY.

— **A., Szigetvári segély egylet XXX-ik-évi rendes közgyűlése** ma délelőtt 10-órákor lesz a Korona vendéglő nagytermében megtartva.

— **Halálozás.** Folyó hó 10-én d. e. özv. Bárvarth Antalné szül. Farkas Anna rövid szenvedés után jobblétre szenderült. A megboldogultban lapunk felelős szerkesztője nagynénjét gyászolja. — A család a következő gyászjelentést adta ki:

Alólírottak valamint az összes rokonság megtört szívvel jelentik felejthetetlen kedves anyja, nagyanya és rokonnak, özv. Bárvarth Antalné szül. Farkas Annának f. hó 14-én d. e. 10 órákor életének 68-ik évében rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó év márczius hó 16-án d. u. 3 órákor fognak a rom. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és a kanizsai városrészi temetőben örök nyugalomra helyezettetni. Az engesztelő szent mise áldozat f. évi márczius 17-én d. e. fél 8 órákor fog a plebánia templomban a Mindenhatónak bemutatatni. Szigetvár, 1902. márczius hó 14-én Áldás és béke poraira! Bárvarth Nina férj. Balogh Gyuláné, Bárvarth Károly, Bárvarth Eleonora özv. Molnár Edéné, Bárvarth Sándor gyermekei. Farkas Klára özv. Piller Béláné, Farkas Julia férj. Stenge Józsefné testvérei. Bárvarth Károlyné, Piller Berta menyé. Balogh Gyula veje. Molnár Ilona férj Rodler Antalné, Molnár Mariska, Balogh Géza, Bárvarth József unokái.

— **Feldőlt petroleum lámpa.** f. hó 21-én szerdán este 6 órákor Eekstein Dávid helybeli férfiszabó üzletében egy égő lámpa feldőlt és a kiömlő petroleum által néhány ruhadarab tüzet fogott. — Szerencsére azonban a tüzet rögtön elfojtották és így elejét vették egy esetleges nagyobb tüzesetnek.

— **A tanítói oklevél értéke.** A miniszter a február 27-én nála járt „Állami tanítók országos egyesülete“ küldöttségének azon kérelmét, hogy a tanítói oklevél értéke az érettségivel egyenlőssé tegyék — nem tartja kivihetőnek bizonyos szempontból. Mihelyt a tanítói oklevél értéke az érettségivel, egyenlőssé teszi, még kevesebb tanító lesz, mert a tehetségesebbek ambiciósusabbak bizonyára más kenyér után néznek. Ez pedig a tanúgy nagy hátrányára volna.

— **Két dudás egy csárdában.** Régi és igaz mondás, hogy két dudás egy csárdában nem fér meg. — Gyöngyösmellék községben két borbély is telepedett le, mikor egynek is kevés dolga van. Így persze egyik sem nézett jó szemmel a másikra. — A napokban véletlenül egyszerre találtak egy koreszmába betérni, a hol borközi állapotban az ellen szenv kitört rajtuk és szóváltásba keveredtek. — Takó György azonban rövidesen végezett Nics József nevű ellenfelével, amennyiben egy literes üveget felkapva, avval Nicsot úgy homlokot vágta, hogy ez vértől elboritva fordult le székéről. — A sérülés a súlyosabb testi sértésekhez tartozik s ennél fogva egy szolgálattal kész borotva most bizonyos ideig tértelenségre van kárthatva.

— **Társasvacsora** volt f. hó 13-án a vasuti vendéglőben, mely alkalommal a szép számmal egybegyűlt honpolgárok márczius idusát ünnepelték. Beszédet mondott Gyenis Ferencz iparos, ki a 48-as eszméről és a nagy idők dicső alakjairól emlékezett meg szép szavakban. — Beszédén meglátszott, hogy készült ez alkalomra, — de jól készült. Kívánjuk, hogy többi iparosaink is kövessék e példát a közművelődés terén. Később még Kozáry Ede nyomda tulajdonos mondott hasonlatokban gazdag rögtönzött és talpra esett beszédet. Azután cigányzene mellett hazafias dalokat énekelte az ünneplő közönség.

siessen, én azonban kértem, hogy csak maradjon, inkább majd én megyek, mert ha én odaveszek, értem nem lesz olyan nagy kár.

Azzal odavágtattam századosomhoz és leugorva lovamról, felajánlottam neki.

— Hát te veled mi lesz fiam?

Velem ne törődjön kapitány uram, csak üljön fel szaporán.

Erre ő felült s alig volt a nyeregben, én a háta mögött felvettem magam a ló farába és így a saját testemmel is őt fedezve, lovagoltunk ki a folyton lövődöző osztrák katonák lőtávólából.

Mikor tul voltunk a veszélyen, századosom kezét fogott velem s csak annyit mondott:

— Köszönöm fiam, talán még visszaszolgálhatom.

De az egy-két szó többet ért nekem, mintha Dárius kincsével fizette volna meg e szolgálatomat.

Bizony fiaim, ilyenek voltunk mi magyar honvédek mind egy szállig, és én áldani fogom a magyarok Istennét, hogy abban az időben engedett élni, a mikor minden igaz hazafi örömmel áldozta életét a magyar szabadságért, mely, bárha nagy küzdelmek árán, de mégis fölvirágozott a kiontott honfivér nyomán.

Itt elhalgatott a jó öreg, mi pedig könnybelábadt szemekkel esótkoltuk meg a hősz csatákból hazahozott érdemjelet — egy mély kardvágást melyet a homlokán visel.

Leitermann József.

— **Rémes gyilkosság.** Régen megírta a költő, hogy a „szerelem setét verem;“ igaz is, mert aki abba belesik soha sem tudhatja miként szabadulhat ki. Így járt a szegény Treba József volt csendőr is. Ő is beleszeretett Faluszemes legszebb leányába Kelemen Reginába. Kért könyörgött a szép leánytól viszont szerelmet, de az kijelentette neki hogy barátságot érez ugyan iránta, tiszteli is, de szeretni nem tudja. Elkeseredett hát a szerelmében csalódott Treba József, és elkeseredése csak hamar boszura készítette Kelemen Regina ellen. Az alkalom nem sokára meg is jött, és Treba József nem késett azt felhasználni boszuja végrehajtására. Ugyanis f. hó 8-án megtudta, hogy a leány a szőlőbe megy, lesbe állott, midőn azután este felé a leány, mi rosszat sem gyanítva, hazafelé ballagott, megtámadta és a legnagyobb kegyetlenséggel, tizenegy kés szurással meggyilkolta a védetlen leányt. Midőn meggyőződött, hogy a leány kiszendvedt, elszaladt a tett színellyéről. Az elfogatására kiküldött csendőrök már neki is csak holttestét találták meg a Balaton partján; — hol önkezével vetett véget a gyilkos saját életének is.

— **Bosszuálló asszony.** Fejes Erzsé Csertői asszony már régóta haragosa volt Csapó József ottani szőlőhegyi lakosnak. A haragos asszony boszut foralt Csapó ellen, és úgy elégitette ki bosszu szomját, hogy letördelte a szegény embernek a szöllejében a sok gonddal és fáradtsággal plántált amerikai szőlő oltványait. — Jelentést tettek a garázda asszony bűncselekményéről a főszolgabíróknál, a hol reméljük, hogy példaadásul, hogy mások is okuljanak, (nó meg a vesző tolvajok is) szigorúan meg fogják büntetni, a bosszuálló asszonyt.

— **Sörivők öröme.** Igen helyes és dicséretes rendeletet hozsájtott ki a belügyminiszter, a melynek a sörivők rendkívül mód örülni fognak. U. is a miniszter rendeletileg kimondja, hogy a kifolyt állott sört, (műnyelven ficzkó, hánzli) kimérni nem szabad. Azt a koreszmárost, a ki a rendelet ellen vét és a hánzlit a sörhöz adja, 100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtják. Ha pedig a vendéglőst a hánzlivegyítés manipulációján másodízben is rajta kapják, a pénzügyigazgatóságnak kötelessége lesz az illetőtől az italmérséi jogot megvonni. Meghagyja a miniszter, hogy vendéglősök visszaélését a rendőrségnek, a városi és járásorvosnak igen szigorúan kell venni és a vizsgálatot magánosok panaszára is megindítani tartoznak. A „hánzli“ jobblétre szenderültével a sörivők nem lesznek kénytelenek annyi keserű esőpött leszüresölni és a pinczerek protekziójára sem szorul senki, ha — „hánzli“ nélkül akar majd inni.

Még soha nem létezett olcsó árban
NŐI RUHA SZÖVETEK
 rendkívüli olcsó árért kaphatók Pollák Soma üzletében Pécs
 Király-utca 10. szám.

— **Márczius 15.** Az idei márczius 15-nek, a független szabad sajtó születése évfordulójának napján jelenik meg a fővárosban a „Független Magyarország“ című új politikai napilap. A lap címe: a lap programja. A Független Magyarország szerkesztősége a legnevesebb, mindenkor függetlenségi publicisták és írók táborából alakult meg azzal a határozott programmal, hogy az új lap hasábjain a független Magyarorszáért nyit, férfias bátorsággal, határozott és tiszta ellenzéki hangon küzdjön. A lap politikája mindig követni fogja a függ. és 48-as Kossuth-párt politikáját és minden egyes politikai kérdésben a párt álláspontját fogja szolgálni. A „Független Magyarország“ lesz hivatva arra, hogy a párt hivatalos organuma legyen és épen ezért a lap Kossuth Ferenc legmelegebb támogatásával indul utra. A lap szerkesztője Dienes Márton, volt országgyűlési képviselő. A lap előfizetési ára évenként 14 forint. (Kiadóhivatal: József-körút 45. szám)

— **Megbecsülhetetlen** az a gazdag raktár, mely Schönwald Imre ékszerész üzletében állandóan rendelkezésre áll, különösen gazdag választék meglepő finom brillans boutonok és gyűrűkben, elegáns és művészies kivitelű arany óralánczok, a legfinomabb párisi és svejci zseborák, fölhívjuk e tárgyakra a nagy közönség figyelmét.

— **Kitüntetés.** Ő csász. és kir. fensége Bourbon Fülöp herceg Feller V. Jenő gyógyszerész, Stubiczán udvari szállítóvá nevezte ki. E kitüntetés méltán sorakozik azok közé, melyeket már Feller gyógyszerész kapott, mert ismeretes hogy az általa készített páratlan házi szer ELSA-FLUID számos kiállításon Páris, Berlin, London, Róma aranyéremmel és diszoklevéllel tüntetett ki. Kevés oly család van ma monarchiában különösen a vidéken, hol a hírneves FELLER-féle ELSA-FLUID 12 üveget 5 koronáért bérmentve küld FELLER V. JENŐ gyógyszerész Stubicza templom-utca Zágráb-megye hiányoznék, mert ez nem titkos szer, hanem elismert jó és sokféleféleg használható háziszser, melyet a leghíresebb orvosok is ajánlanak. E kiváló szer megbecsülhetetlen és bátran mondható, hogy az emberiség egészségügyi fejlődését az Elsa-Fluid nagyban mozditja elő.

CSARNOK.

A szokástól függ.

A régi jó időben történt, hogy gróf K. Miklós meglátott egy délután egy pár mezőturi köznemest, Pesten a váci utcán sétálni.

— Atyafiak, ugye ismerjük mi egymást az egri restellációról? Nem volna kedvök betérni hozzám egy pohár borra?

— Dehogyan nem, nagyságos uram, ha nem vetné meg az ilyen szegény ember társaságát.

Bellépvén mind a három a gróf szálására, a boros-kanták azonnal az asztalon teremtek: e mellé egy kis borkoresolya is járul, mely is rostélyos peccenyéből állott, a legközelebbi vendéglőből, s melyet a gróf rendeletére előbb amugy magyar-miskásan megraktak fokhagymával.

Midőn az első adagok elfogytak, másfajú sülték kerültek az asztalra, de akármi következett, minden rémületesen meg volt fokhagymával spékelve.

Mikor imigyen jól fel voltak pakolva az atyafiak, a gróf elküldé inasát a német színházba, s hozatott ennán két zártszék jegyet a mezőturiak számára, valamint egy földszinti-jegyet saját maga részére.

A színházban a gróf helyökre küldvén vendégeit, elvegyült a földszint álló publikum közé, innen akarva figyelemmel kísérni minő hatása lesz a zártszéken ülő finnyás német purgernék között a rettenetes foghagyma szagnak.

Kicsit meszire jutott ő nagysága embereitől, de azt mégis látta, hogy a zártszékeken ülő ténsasszonyságok, ugyan legyezgetik magokat s minduntalan előszedik zsebkendőjüket, hogy a rémitő illattól magukat a lehetőségig védelmezessék.

De mi történik?

Az első felvonás végével egyszer csak azt látja a gróf, hogy a mezőturiak felemelkednek helyökből, s mindketten megvető pillanatot vetve a körülülőkre, a színházat elhagyni készülnek,

A gróf azt hitte: bizonyosan nem állhatták tovább az emberek a sok csipős megjegyzéseket s jönnek kifelé, miután az értetlen nyelveni előadás őket úgy sem érdekelhette.

Kijött tehát elibök, s kérdé:

— Nos hát miért jönnek ki oly hamar?

Jaj, nagyságos uram, nem lehet azt nekünk kiállani: csupa asszonyságok ültek mellettünk, s a mikor előszedték a zsebbevalójukat, olyan gyalázatos szaga volt annak, hogy Istenfélő ember azt el nem szivelhette.

A gróf megértette: minden a szokástól függ; a finnyás asszonyi népnek a fokhagyma volt bűdös, a mezőturiaknak pedig a zsebkendőre locsolt paesuli illat... s még e mellé amazok csak kiállhatták a fokhagymát, míg ezek a cifra illatszertől megszökni kényszerültek.

KÖZGAZDASÁG.

☐ A kedveltebb gyümölcsfák alanyai.

A gyümölcstermelésnek sikere nemesak abban rejlik, hogy jó földben, gondos ápolásban, s helylyel — közzel istálló és műtrágyázás útján tápanyagok adagolásában részesítsük őket, hanem főként abban, hogy megfelelően válasszunk meg azok alanyait. — E tekintetben a kedveltebb gyümölcsfákat illetőleg álljanak itt a következők:

A cseresznyefa vad cseresznye alanyra oltva, igen szép, terebélyes fát szolgáltat ugyan, de csak száraz fekvésű hegyoldalon diszlik, épen ezért más fekvésben helyesebb azt sajmeogyre, vagy pedig közönséges meggyre oltani, a melyeken félmagas fává lesz, bőven terem, de rövidebb életű.

A meggyfa alanyául legjobban használhatók a sajmeogygek és saját csemetéik; vad cseresznyét nem jó alanyául választani, mert laza idomtalan koronát alkot és keveset terem.

Az almafa saját vad alanyára, vagy az orbay alma sarjára oltva, szálas fát, a hollandi Szent-Ivánra oltva törpe fát s végül a francia Szent-Ivánra oltva, egészen törpe fát szolgáltat.

A körténél fél, és egész törésű fák alanyául mindig vad körtét használjunk. — Törpe fákhoz való alany: a birskörte, s ha ez a talajban nem diszlik, akkor megfelelő még a galagonya is.

A kajszinbarack legtermésesebb alanya az apró gyümölcsű szálkás, levetlen husú, vad ugynevezett tengeri barack vad csemetéje, csakhogy ez 5-6 éves korában már nem oly könnyen türi el az átültetést, mint a szilvára oltott. Ha nyirkos, hűvös talajba akarunk ültetni, akkor duránzi szilvák mag csemetéit használjuk alanyul.

Az őszi barack alanyául saját magcsemetéit nem igen használjuk, mert magvakról rosszul kelnek, s vékony hajuk miatt nehezen olthatók, ezért nagyban való szaporításuknál mandulára legjobban oltani.

A szilvafa legjobban tenyészik saját magcsemetéjén vagy saját gyökérsarján, ezért nagyban való szaporításánál csakis ez a megfelelő. — Törpefák alá a kőkény használtatik.

Szerkesztői üzenetek.

Audiát. A küldöttet köszönöm. Jövő számban jönni fog. Máskor is szívesen vesszünk a Dr. urtól egymást. Add át üdvözetünket. E héten feltétlenül írok. Üdvözet.

Lantos. Miért hallgat a lant? Irj! Üdvözöllek.

M. Gy. Kaposvár. A küldött vers jelen számunkból térszúke miatt kiszorult. De mivel minden alkalommal aktuális, hát alkalom adtán közöljük. — A Z. mondákat küldje be, majd meglátjuk, ha jók, szívesen vesszük. Üdv.

G. B. Pécs. Jövő héten meglátogatom, addig írok.

P. L. Egy két dolgozatért, még nem jár Önnek tisztelet példány.

M. K. Helyben. Verseit átolvastuk, érdelem van bennök, de még nem alkalmasak arra, hogy nyomda festéket lássanak. Azért ne csüggedjen.

Kiadja a szerkesztőség.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak a legújabb jelzés szerint 50 kgrm-

ként értetődik,

Szigetvár, 1902. márczius 14-én.

Buza	—	—	K.	8 60	8 80
Rozs	—	—	„	6 60	7 —
Árpa	—	—	„	5 —	6 —
Zab	—	—	„	6 80	— —
Tengeri	—	—	„	4 80	5 60
Hajdin	—	—	„	5 —	— —
Bab	—	—	„	5 50	— —

Legujabb

Husvétii

képes levelezőlapok

Kaphatók

Kozáry Ede

papirkereskedésében.

Eladó.

A cseri legelőből kihasított — és már régebben mivélés alatt álló 3 hold szántó föld.

Czim: A kiadóhivatalban.



Király-utca 1. sz. alá helyeztük

kizárólagos

Posztó gyári raktárunkat

melyet az idén **honi, Angol, Brünni, és Gráczfi férfiniszöve** tekkel felhalmoztuk.

Áraink feltűnő olcsóak

miről bárki is könnyen meggyőződhetik.

Kívánatra mintákat küldünk.

Tisztelettel

Leichner és Fleischer.

P é c s e t t.



Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

A valódi Réthy-féle pemetefü-cukorka csak a készítőnél vagy az alábbi

gyógyszertárban kapható: SZIGETVÁROTT: **Salamon Jenő** gyógyszertárában.

Egy öreg ember titka.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: ifj. Szabó István, Pakozd. (Utányomás tilos.)

Jó emberek!

Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél. Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, nem lel meg a betegségére való orvosságot.

En is hat évig betegkedtem és mindenféle orvosságot hiába próbáltam. Végre egyszer csak olvasok egy újságban Fellernek Elsa-Fluid-járól, melyet Stubiczán készítenek. Na gondoltamban magamban kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem próbára egy tubzát t és mondatom nektek, jó barátaim: 6 évig nem tudtam járni a **köszvénytől** és a **lábszaggatásaim** miatt és aludni se tudtam. Tíz napig kentem magamat Feller-féle Elsa-Fluid-dal és olyan egészséges lettem mint a makka. Minden szomszédom, sógorom és komám jött nézni, hogy milyen csodálatosan hat ez a szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy rendeltem még az Elsa-Fluidból. Eljön hát hozám Mihály szomszédom, a kinek forrása van a fejében, hideg leli és keze lába és a dereka fáj. Adok neki egy üveggel az Elsa-Fluidból és három nap alatt meggyógyult. A Pista is eljött a malomból, hogy adjak neki az Elsa-Fluid csodaszertől, mert a felesége **köhög** és **szurást, nyilást** érez az oldalában. Képzeltétek csak jó emberek, két nap múlva az Elsa-Fluid teljesen segített rajta.

Éppen Józsefnapkor jön a nagy-majori kofa és meséli, hogy a gyermeke folyton hány, meg göresöt érez a hasában és egyre sir, nem tudja szegény asszony mihez fogjon. Már összeszedett egy fél patikát és a vén asszonyok is mindent kipróbáltak már a gyereken, de hiába. Elolvastam hamar azt az utasítást, mely a Feller-féle Elsa Fluid mellé van csomagolva és nézem nincs-e segítség a gyerek bajára, s csakugyan van erre a bajra is: tiz csöpp az Elsa-Fluidból tejben, azután bekenni Elsa-Fluid-dal a gyerek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát egy flakóval az asszonynak és mondom: No csak ne bustakodjék, lelken, a mi ebben a leírásban



Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság, mely mindenre használ és mindenféle betegségeket meggyógyít. — Hogy valódit kapjatok, irjatok pontosan ezen czimre:

Feller V. Jenő gyógyszertár, **Stubica templom-utca (Zágrábmegye)**

Kívánom, hogy mindenkinek, a ki rendel olyan jól szolgáljon mint nekem. Az isten áldjon meg benneteket.

Törv. védve.



Védjegy.

A valódi Feller-féle Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párizsi és nizzai kiállításokon aranyéremmel tüntették ki. Csak valódi ha minden üveg az „Elsa” védjegyvel van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, met ez idegek erősítésére, az arcbőr üdítésére és szépítésére, a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egy tubzát (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8.60 kor., 36 üveg 12 kor., 40 fl., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után. — A ki másodszer rendel, minden 12 üveghez

egy üveget ingyen kap.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:

FELLER V. JENŐ

Ő csász. és kir. fensége Bourbon Fülöp udvari szállítója. gyógyszertára **Stubica** templom-utca (Zágrábmegye.)

Főraktárak Budapesten:

Török József gyógyszertárában, VI., Király utca 12.
Dr. Egger-féle „Nádor” gyógyszertárában, Váci-körút 17.
Zoltán Gyula gyógyszertárában, V., Nagyköröna-utca 23.

Mindenkinek szivesen megírom, hogy 20 évig benn voltam csak Feller-féle „ELSA-FLUID” mentett meg. Igy ír **Stácz Mihály** B.-Szarvas.

Ki egészségét szívesen rendelje csak a Feller-féle „ELSA-FLUID” csodaszert **Juhász István** Dunaföldvár.

Játékok labdák óriási választékban.

Legolesőbb Bazár Pécsett, Jókai-tér 6.

Van szerencsém a n. közönség becses tudomására adni hogy alkalmam volt egy gyártól a nagyobb cipő rak-tárt megvásárolnom és azt vevőimnek potom árért eladni, ugy szintén a következő árukat roppant olcsó árért áru-sitom u. m. Ingek, gallér, kézelő, kalap, nap és esernyők kofferok, fiu és leányka ruhák stb.

Férfi vikszes sima cipő	2	frt. 50	kr.
„ borju bőr betétes	2	„ 70	„
Női zerge czugos	2	„ 50	„
Női zerge füzös	2	„ 70	„
Gyermek sárga 1 frt. ugyanaz laktól	1	„ 20	„
Fiu ruha	1	frtől feljebb	
Férfi ing sima 95 kr. ugyanaz recézett	1	frt. 15	kr.
Valódi selyem ernyő	1	„ 80	„
Kofferok		80 krtól feljebb.	

Email kék edények.

Tisztelettel

Spiegel Jákó Pécs

Jókai-tér 6.

Caloschni gummi cipők.

Stern Mór Utódai

uri divat-terme

Pécs, Széchényi-tér,

Bazár-épület I-ső emelet

Tisztelettel értesitem a nagyérde-mű közönséget, miszerint a tavaszi és nyári idényre a legujabb és legdivato-sabb angol és francia

SZÖVETEK

már megérkeztek, mely alkalommal szükségesnek tartom megjegyezni, hogy a legszebb öltönyök, felöltők, átmeneti kabátok, sport-ruhák és valódi francia piquet-mellények a legizlésebb szabás szerint jutányos áron elkészítettek.

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.

A t. közönség pártfogását kérve.

Kiváló tisztelettel

Stern Mór Utódai

uri divat terme **Pécsett.**

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel a kiadóhivatal.

Fénykép után, arcz táj és

csoport képek

NAGYÍTÁSA!

művészi Platinbromid, Aqua-
relle, Pastell és Olajfest-

mény kivitelben

életnagyságnál nagyobb alakban is.

Hú hasonlatosságért sza-
vatol, és megrendeléseket
elfogad:

Kozáry Ede

papirkereskedő

SZIGETVÁR.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melyel mindenki azonnal moshatóan ujja aranyozhat: tükör- és képkeret, szobrot, virágasztal, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/2 literes üveg frt 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-cipők, gyermekjátékszerek, háztartási- és ebédő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak feől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld.

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BUTOROK a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kap-hatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre.

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél

Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy-út közelében.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél

Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha-kerti, vetemény- és virágmagvak.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Kérjük csak **Neustein Fülöp** czuk-hashajtó-piruláit,

azelőtt „Erzsébet pirulák”-nak nevezte

évek óta kitűnőeknek bizonyultak, előkelő orvosok könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy tekercs (8 doboz) 120 pirulával 2 korona.

— Minden gyógyszerárban kapható. —
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

Dunla villanydelejes kereszt vagy



csillag, R. B. 86967. sz. Gyógyít

és felüdít jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma** (nehéz lélegzés), álmat-lanság, fülzúgás, nehéz hal-lás, epilepsia, idegesség, étvágyta-lanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza, valamint minden

idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. ke-szülékem által legjebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakarja a pénzt. Amel már semmi sem használt, ott kerem az en készülékemet megküldeni; meg vagyok késő-ódvá késülekem biztos hatásáról.

A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 8 kor.

könnyebb betegségeknel idült betegségeknél is alkalmazandó.

A körponti elaru-ítónely székü d. utazástól vagy el-
lével fizesse el a be- és küldési költséget.

MÜLLER ALBERT BUDAPEST, V. kerület, V. u. 42/H O

Képes árjegyzék bérmentve küld.

DEHMAL KÁROLY

zongora-gyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok kára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

YAYER E. és T.

szék-, kence- és lakkgyár

Josef Feherezeg udvari szállítója, és mas nagy vállalatok szállítója

Budapest, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.